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Exercice 1 Combustion - 15’ ts @m"%

Le butane Cakio est recommandé pour les utilisationsintérieures de cuisson.

On le trouve conditionné en bouteilles qui contiennent 13,0 kg de butane.

Données : masses molaires :

M(H) = 1,0 gmol™ ; M(C) = 12,0 g.mol™ ; M(O) = 16,0 g.mol* - I " ‘

1/ Le butane est un alcane. («ﬁ} 5 LHZ =CHy - CH}

Ecrire la formule semi-développée de cet hydrocarbure.

2/ Ecrire I'équation de combustion compléte du butane dans l'air, Souligner le combustible, entourer Ieéomburaﬁ;.\“/ /’ 1

Cy Hao + 4@3@ = 4 COx + BHL0 /4

3/ Calculer la quantité de matigre nbut A b~ .
du butane contenue dans la bouteille de gaz. | Y, i = nd /B Ox J‘U ¥ 2211“ Mﬂk "ﬂ
3/ Compléter la phrase : Mt~ 42420+ AOX4 0

Lors de la combustion compléte du butane, lorsqu'une mole de butane est consommée, J-3mole(s) de dioxygéne sont <
consommées ; l,mole(s) de dioxyde de carbone et Hmole(s) d'eau sont formés. & &%
4/ Déterminer alors, par proportionnalité, la quantité de matiére de CO, produite par la combustion compléte
d'une bouteille de combustible. En déduire la masse formée.

A el Cobag }““;\"’“k fanX. €3y dous ey, = , x Mo, /2
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Corrosion - 15’ [/ipts

Les roulements & billes sont congus pour réduire les frottements de rotation.
Cependant les contraintes d'utilisations et les agressions extérieures peuvent créer
des défauts qui réduisent I'efficacité de ces roulements. i i/
L'objectif de cet exercice est d'étudier un défaut de corrosion (oxydation) sur des | &
roulements & billes d'un véhicule.

Au cours du temps, les différentes frictions sexergant sur le roulement réduisent la
quantité de graisse présente entre les bagues qui le constituent. Les parties
métalliques en fer s'oxydent alors progressivement au contact de lair.

On donne les deux couples oxydant/réducteur mis en jeu : Fe2Os() / Fe) et Ozg/ HzO(o
1/ D'apreés I'énoncé et les couples mis en

Jeu, quels sont les deux réactifs Q._ Q”"ELQ Q},’ %_ &e‘ma%bw’(‘é(‘j-)

impliqués dans la corrosion du fer?
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2/ Ecrire la demi-équation d'oxydoréduction correspondant au couple Oag/Hz2Op.
OZ:;; AH(:J L‘Q = ZH 'Z.O[Q§
3/ Sachant que la demi-équation correspondant | 1
au couple Fe:0s (5)/Fe(s est la suivante :

2Fes) + 3H20¢ = Fe:0xs) + 6H%aq + G-
Montrer que |'équation modélisant la
transformation s'éerit :

302(q) + 4Fe(s) — 2Fez0s)

4/ Citer un moyen de se ad ia. Bt ‘Qﬁl)‘jﬂ&;m sk /J,;

protéger de la corrosion.

Roulement & billes oxydé

(=3 Aze—,g&g,.@ ,M ..
30, +A2HM*y A2e” = € W0 /@f'

LT r6HLo = 2‘722 2 126%12¢]

30+ A2W% (T vEHO= e&mlmﬁwf‘

http://lefeyre.pe.free.fr

Exercice 3 Pile électrochimique - 15 [ ! pts

On souhaite réaliser une pile constituée de deux demi-piles :

- une demi-pile A : lame d'argent plongée dans une solution contenant du nitrate d'argent.

- une demi-pile B : lame de cuivre plongée dans une solution contenant du sulfate de cuivre.
On dispose au labo de la solution de sulfate de cuivre & la bonne concentration mais pas de celle du nitrate d'argent.
Données : masse molaire du nitrate d'argent : M(AgNO;) = 170 g.mol’

1/ On veut donc d'abord préparer la solution de nitrate d'argent & la bonne concentration. On souhaite préparer
un volume V = 100,0 mL de solution de concentration en masse cm = 17 gL par dissolution,

a. Calculer la quantité de '
matidre n de soluté & prélever [T = Gu V=A3xgdeo = 41'4'3

et montrer que la masse N = 41‘5\— '-'C‘ oA ‘; , !
correspondante vaut 1,7 g. ™ Ao ' ’

b. Faire la liste précise du matériel nécessaire & ceﬂe prépar-a'hon de solution.
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2/ Voici le protocole pour réaliser la pile :

@ Dans un bécher A, introduire 25 mL. de solution de nitrate d'argent & 0,10 mol.L! et une plaque d'argent.

@ Dans un bécher B, introduire 25 mL de solution de sulfate de cuivre (II) & 0,10 mol.L™ et une plaque de cuivre.
@ Introduire les 2 extrémités d'un pont salin contenant une solution ionique de nitrate de potassium dans les deux
béchers préparés ci-dessus.

@ Brancher, entre les deux plaques métalliques, une résistance de 10 Q en série avec un milliampéremetre.

On s'apergoit, grdce & lampéremetre, que la borne positive est constituée par |'électrode d’ar'gem' et la borne
négative par ['¢lectrode de cuivre. .

a. Expliquer comment la détermination des pdles + et - de la pile est possible grdce & 'amperemétre. Placer sur le
schéma la borne COM de I'ampéremetre et représenter le sens du courant électrique. :

b. Légender le schéma

de la pile ci-contre.
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